

求职 本人会计师,男,经验丰富,精通纳税筹划、整理乱账、出口退税。欲求沧州市区范围内代理记账、税务代理、工商注册。联系电话:15720475386

首付1元就能用上高端机?

手机“以租代购”背后暗藏猫腻

近年来,随着共享经济的发展以及商机的不断涌现,共享理念得到了广泛的传播,互联网租赁平台也随之大量出现。其中,手机租赁业务通过“以租代购”的模式以“低月租”为噱头,迎合了不少年轻人的需求。有平台方称,消费者每月只需要支付一杯奶茶钱,就可以拥有最新款或者更高端的手机。

以“低月租”吸引消费者分期租赁,实际上却隐藏着环环相扣的套路。有消费者反映,大部分平台默认的租期是1年及以上,一旦逾期就必须支付高额的买断费;还有消费者遇到过暴力催收的情况。租赁手机市场到底该警惕哪些风险?

手机租期到了 商家要近千元折损费

去年11月,四川的李先生(化名)在租赁小程序上租到了一部99新内存为256G的蓝色手机,租期一年,分12期支付,首期只需支付1元,之后的11个月每月需支付445.33元。

今年11月12日,租约到期,根据合约,李先生可以选择归还手机,也可以再花6000多元买断该手机。因为买断费用太高,李先生最终选择归还,将手机寄

还商家。快递信息显示,11月14日商家已经签收。不过,收到手机后,商家并没有终止合同,而是要李先生支付将近1000元的折损费,或者直接买断。

李先生告诉记者:“商家签收之后,中间间隔了两个星期,给我发了一张验机报告过来,验机报告上面写的是有一些轻微划痕,扬声器没有声音。”

这张商家提供的验机报告



上写着,手机为八成新,屏幕细微刮痕,边框轻微老化和细微刮痕,后盖细微老化,扬声器无声。这样的验收结果,李先生并不认可。他说:“扬声器没声音根本不可能,如果没声音,电话都接不到了。”

在寄出手机前,李先生拍了视频留底,从视频看,手机看

出明显划痕。记者也多次联系了与李先生对接的客服人员,截至发稿前,对方没有给出明确回应。

租赁费加上买断费 超过手机的官方售价

除了到期归还时遇到索要折损费的情况,手机监管锁的问

题也让更多手机租赁用户头疼不已。所谓的手机监管锁,其实是商家对用户的一种限制,如果用户出现租金逾期或者逾期未归还手机的情况,手机会被锁定。

家住贵阳的张先生(化名)告诉记者,上个月,他租用的手机到期,考虑到使用习惯和手机

里的资料存储情况,他决定买断该手机。不过,买断之后,商家并没有解除手机的监管锁,而是让张先生自行处理。

张先生说:“他跟我说他们平台已经解除了(手机监管锁),客服也是这么说的,但是我手机上还是显示‘监管’。他现在告诉我,让我恢复出厂设置,如果恢复出厂设置还是不行,就让我刷机。”

商家控制各个环节 用户无法申诉

记者在黑猫投诉平台上以“租手机”为关键词进行检索,发现有近3万条投诉,涉及租期加价、买断价格远高于市场价、维修时发现手机实为“翻新机”“资源机”、暴力催收等,甚至有用户反映租到过“赃物”,被警方没收。

在投诉较多的租赁平台首页,记者看到了平台推荐的热租

爆款手机,内存128G、租期一年,总租金为4243元,按月付款,到期后如要买断,需支付尾款3545元。按照该租赁合同,租金加上预估买断费用,一年后该款手机的到手价为7788元。而该款手机目前的官方售价为5999元。

此外,记者在该平台搜索发现,验收手机、折损费定价、违约赔偿等环节完全由平台和商家决定,用户几乎没有有效的申诉渠道。

中国法学会消费者权益保护研究会副秘书长陈音江指出,商家有权自主设置经营活动的规则,但要公平合理,不得损害消费者的公平交易权。他建议,市场监管部门应加强对互联网消费金融行业的监管,特别是在“以租代购”的模式下,大学生等年轻群体存在超额支出、隐私泄露、遭遇诈骗等风险,对于行业中存在的违法违规行为,应及时进行监管。

陈音江说:“本身它是一个租赁机构,现在网上有这么多消费者投诉,它的经营模式值得有关部门重视,应该及时介入,要查清楚这不是一种合法合理的营行为,是不是存在隐性的安全风险,是否存在侵害消费者权益的陷阱行为。”

据央广网

妻子继承两亿遗产,丈夫突然要离婚

男方要求对遗产进行分割

近日,一对年轻夫妻的故事冲上热搜,引发网友大讨论。他人眼中原本郎才女貌的一对佳偶,为何忽然成为对簿公堂的原告和被告?本案中女方的遭遇,也可以带给大家一些思考与警醒。

她曾是“工作狂” 直到他走入她的世界

康露是一家外资公司的行政主管,地道的上海人,家境优渥。康露十分上进,年仅28岁就当上了一家外资公司的主管。因忙于工作,康露28岁时仍单身一人,按照她自己的话说,工作就是她不离不弃的“男朋友”。

就在康露为公司年会忙得焦头烂额的时候,王力走进了康露的生活。王力是康露公司年会所在酒店的对接人员,那一年29岁,两人因年会对接事宜互加微信商讨工作。

每次讨论完工作,王力总是不忘提醒一下康露明天的天气情况,并叮嘱添衣带伞。康露虽在职场上雷厉风行,对于感情却也像刚恋爱的小姑娘一样不知所措。

年会办完了,王力更是对康露展开了猛烈的追求,下雨天的雨伞、加班时的咖啡、每周的鲜花,一样都没落下,这些在旁人眼里已习以为常的举动,在康露看来却弥足珍贵。王力坚持了半年之后,康露点头答应了他的追求,两人成为了大家眼中郎才女貌的一对。

康露身边的人包括她自己都觉得王力很爱自己,很适合自己。再想想自己的年龄、爸妈的催促,康露也未过多考虑就接受了王力的求婚。不久后,两人就去巴厘岛度蜜月,成为令人羡慕的新婚燕尔。

女方父母双双去世 男方起诉离婚

婚后的王力,仍然和婚前一样,对康露的体贴和细心可谓有增无减。直到一场噩梦的来临。

康露的父母在一次外出旅游途中发生车祸,抢救无效双双去世。康露遭遇了人生中最大的打击,好在变故降临后王力体贴地陪伴在她左右,跑前跑后地协助康露处理岳父岳母的丧事。半年后,看似一切又归于平静,康露强打精神准备重新面对仍要继续的工作和生活。

突然有一天,康露在公司里收到了一份法院发来的传票,王力居然以性格不合为由起诉要与她离婚。看到传票,康露简直不敢相信自己的眼睛,她立即给王力打电话,没想到王力电话始终关机。康露赶紧回家,这才发现王力已经搬离了他们的婚房。

女方父母留下两亿元 男方要求进行分割

康露在朋友介绍下,找到上海家与家律师事务所负责人谭芳求助。“谭律师,我们新婚才一

年,他对我非常好,我们一直很幸福的啊,从来都没有吵过一次架。他为什么不声不响地要和我离婚啊?”康露焦急地问。

“不用着急,请你先把你们的婚姻经过做一个简单回顾,我们来分析一下原因。”

康露的陈述,让人感叹这真



的是一段非常幸福的婚姻,难道是王力有外遇?康露一直被蒙在鼓里?

康露十分肯定地说:“谭律师,他绝对不会有外遇的,我相信他!他一定是另有隐情,会不会生重病了,怕连累我所以离婚?”

谭芳律师问她:“你的父母知道这件事吗?他们怎么看待你们的婚姻?”没想到这句话令康露潸然泪下:“谭律师,我的父母去世半年多了。”

在对话中律师得知,康露的父母遇车祸意外去世,他们在上海有九套房产和商铺,还有

1000多万元银行存款及理财产品,价值约两亿元。

“你的爷爷奶奶、外公外婆还在世吗?”律师继续问她。在详细了解康露的家庭成员状况后,律师告诉康露,由于康露的父母去世之前未曾订立遗嘱,父母的遗产将按照法定继承,而康露的

到这样的结果,康露非常震惊。

律师解释:这不是新的法律规定,这个条文是以前《婚姻法》就有的,《婚姻法》是2001年修订的(《民法典》于2021年正式施行)。“你不知道,但不代表着你不受到法律的约束。”

“另外,你有没有想过,或许这正是你的先生急于离婚的原因?”谭律师问。

她突然恍然大悟,“谭律师,我想起来了,他大学的时候选修过法律,平时没事还喜欢看法律的书。”

无论如何,看来这一场诉讼是无法避免了。

果然,不久后女方就收到了法院寄来的一份补充诉讼,王力要求分割康露女士继承父母的遗产。

开庭那天,站在法院的门外,康露遇到了多日不见的王力。看着面无表情原告王力,康露的声音都在颤抖,她问王力:“我只想问你一句话,如果我的父母没有去世,如果我的父母没有这么多遗产,你还会跟我离婚吗?”

王力冷冷地看着康露说:“我们之间早就没有感情了,和你父母去世没有任何关系。”

康露继续发问:“那你凭什么要分割我父母留给我的遗产?”

王力一字一句地回答说:“凭什么?我们的结婚证啊!”说完,便扬长而去……

(文中人物均为化名)

据《上海法治报》